

ଗ୍ରାମୀଣ ଭାରତରେ ଜୀବନ ନିର୍ବାହର ବାଟ ଦେଖାଇଲା 'ସଖୀ'



ସୁବନେଶ୍ୱର(ବିଜେ ନ୍ୟୁଜ୍): ଭାରତ ଓ ନେପାଳରେ ଶେଷ ଦୁଇଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆର୍ଥିକ ଅବର୍ତ୍ତୁତ୍ତାକରଣ ସେବା ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଅଗ୍ରଣୀ ଡିଜିଟାଲ ପେନେଟ୍ ଓ ବିତରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଅଗ୍ରଣୀ ଫିନଟେକ୍ କଂପାନି ଏଫ.ଆଇ.ଏ ଗ୍ରେୁବାଲ୍ ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟଭିତ୍ତିତ ସମୟରେ ଗ୍ରାମୀଣଙ୍କରେ ଆବଶ୍ୟକ ଆର୍ଥିକ ସେବା ପହଞ୍ଚାଇଛି। ବ୍ୟାଙ୍କ ମିତ୍ର ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ

ସଖିମାନଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏହି କଂପାନି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରି କୋଭିଡ୍-୧୯ ବିଶ୍ୱ ମହାମାରୀ କାରଣରୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ସଙ୍କଟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରା ଫିନଟେକ୍ରିସ୍ତାଲ ଖାତାଧାରୀ ଏବଂ ଗରିବ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ରିଲିଫ୍, ପ୍ୟାକେଜ୍, ଯୋଷଣା

କରାଯାଇଛି, କିନ୍ତୁ ସେହି ଟଙ୍କାକୁ ଭାରତର ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁର୍ଗମ ଗ୍ରାମୀଣଙ୍କା ଜିଲ୍ଲାରେ ସାହାଯ୍ୟ ଦରକାର କରୁଥିବା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇବାର ସାମର୍ଥ୍ୟ ବିଜନେସ୍ କରେସପଣ୍ଡେନ୍ସଟଙ୍କ (ବ୍ୟାଙ୍କ ମିତ୍ର ବ୍ୟାଙ୍କ ସଖି) ଉପରେ ନ୍ୟସ୍ତ କରାଯାଇଛି। ବିଜନେସ୍ କରେସପଣ୍ଡେନ୍ସମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ଖୁବୁରା ଏକଟେ ଯେମିତିନେ ବ୍ୟାଙ୍କ

ଦ୍ୱାରା ନିଯୋଜିତ ହୋଇଥାନ୍ତି ଏବଂ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖା ନଥିବା ସ୍ଥାନରେ ସେବା ପହଞ୍ଚାଇଥାନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୩୪୦୦ ବ୍ୟାଙ୍କ ସଖି ଟଙ୍କା ଦରକାର କରୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମର ଲୋକମାନଙ୍କ ପୂଆର ମୁହଁରେ ପହଞ୍ଚି ସେବା ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। କାର୍ତ୍ତିକ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କନ୍ୟାକୁମାରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କ ମିତ୍ର ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ ସଖିମାନେ ସାମିତାକର, ସାବୁନ, ଫେସ୍ ମାସ୍କ ଏବଂ ଏଉଜିନି ଷୋଲ୍ ଦ୍ୱାରା ନିଜ ମୁହଁକୁ ଦାଙ୍କି ସାମାଜିକ ଦୂରତ୍ୱକୁ ନିଶ୍ଚିତ କରୁଛନ୍ତି। ଯଥାର୍ଥ ଆକଳନ କରିବା ବେଳେ ବ୍ୟାଙ୍କ ସଖିମାନେ ଏହି ବିଶ୍ୱ ମହାମାରୀ ବିରୋଧୀ ଲଢ଼େଇରେ ସାମାଜିକ ଦୂରତ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସେ ବିଷୟରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସଚେତନ କରୁଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଦାପାୟନ ଚୌଧୁରୀ, ମୁଖ୍ୟ ବିକ୍ରି ଅଧିକାରୀ, ଏଫ.ଆଇ.ଏ ଗ୍ରେୁବାଲ୍ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଇଂରାଜି ଏକ ସମୟରେ ଭାରତୀୟମାନେ ଏକତ୍ରୀତ ହୋଇ ସୁସ୍ତରକ ପରିବେଶ ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ପରସ୍ପରକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ସରକାରୀ ଏହି ବିଶ୍ୱ ମହାମାରୀ ସମୟରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ନିଜ ପରିସର ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ହେବ ଏବଂ ନାଗରିକମାନଙ୍କ ଦୈନିକ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରୁଥିବା

ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅପୂର୍ବିଧା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଅନୁଚିତ। ଆମେ ଏଫ.ଆଇ.ଏ ଗ୍ରେୁବାଲ୍ରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ସଖିମାନଙ୍କ ସହ ମିଶି ଏହି କରୁରାଜାଜାନ ସ୍ଥିତିରେ ଆମ ଗ୍ରାମିକମାନଙ୍କୁ ସେବା ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ପ୍ରତିବନ୍ଧ୍ ଦେଖରେ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆମର ସହୃଦୟତାର ସହ ଶ୍ରଦ୍ଧାକାମନା।'' ଓଡ଼ିଶାର ନୟାଗଡ଼ରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ସଖି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ରାଉତ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଚତୁର୍ଥ ମାସରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ୩ ଗ୍ରାମରେ ମୁଁ ପ୍ରାୟ ୬୦୦ ବାର୍ଷିକ୍ୟ ଭଜା ଏବଂ ଏନ.ଆର.ଇ.ଏସ୍ ବିତରଣ କରୁଛି। ମୁଁ ଏକ ଘଂଟାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ବିତରି ନେଇ ସକାଳ ୯ଟାରୁ ସଞ୍ଜା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ମୁଁ ଏବେ ଲୋକମାନଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚି ମହିଳା ପିଏମ.ଜେ.ଡି.ସ୍ତାଲ ଖାତାରେ ଆସିଥିବା ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ବିତରଣ କରୁଛି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ବାର୍ଷିକ୍ୟ ଭଜା ବିତରଣ କରିବା ଲାଗି ଏଠାରେ ମୁଁ ଗାଁ ପରିଭ୍ରମଣ କରୁଛି।'' ସେ ପୁଣି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଚମ୍ପୁ ବର୍ତ୍ତମାନର ସ୍ଥିତି ବିଷୟରେ ଅବଗତ, ମୁଁ ଟଙ୍କା ବିତରଣ ବେଳେ ସର୍ବଦା ସାମାଜିକ ଦୂରତ୍ୱ ବଜାୟ ରଖିବାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପାଳନ କରୁଛି। ବ୍ୟାଙ୍କ ଦେଉଥିବା ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସାମିତାକରକୁ ମୁଁ ନିୟମିତ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଛି।''